

株洲公安“办不成事”网上窗口上线

手机扫码即可反映3类诉求



株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/申干林) 办事群众或企业代表拿手机扫一下二维码,就可网上反映未能实现成功受理等3类诉求。8月14日,市公安局政务服务“办不成事”网上窗口正式启动,在全市各级公安政务窗口均摆放、张贴了醒目的二维码。

“办不成事”网上窗口受理全市各级公安政务服务事项诉求,包括各类主体在线上或线下提交申请材料后,未能实现成功受理、成功审批的事项;多次往返公安机关政务服务窗口仍未办成的事项;在全市各级公安

政务服务大厅及窗口办事过程中遇到的服务态度差、慢作为、不作为等问题。

排队等候、信访事项及非公安政务服务事项不在受理范围内。市公安局行政审批支队相关负责人介绍,“办不成事”网上窗口将为企业和群众提供了更便捷的难题化解渠道,24小时实时接收企业和群众反映的“办不成事”问题。为此,市公安局出台了现场交办、多部门协调等工作推进机制,明确办结时限,简单问题即转即办,情况复杂、解决难度较大的问题,将在5个工作日内办理答复。通过全程跟踪督办、线上线下窗口共同努力,让企业和群众的疑难诉求从“办不成”变为“能办成”。

株洲在全省率先推出“无犯罪记录证明”网上申领

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/申干林) 8月9日,我市已在全省率先推出“无犯罪记录证明”网上申领举措,解决人在外地、多地往返跑、没有时间等现实问题,让群众足不出户就可便捷办事。

“这一举措可谓一石三鸟。”市公安局行政审批支队相关负责人介绍,一是拓展了审批渠道,将原来仅由户籍所在地派出所受理、审批,创造性推出网办渠道,市民通过“诸事达”App掌上申请,系统直接推送,实现全

程网办、掌上可办,足不出户即可完成办理。二是打通系统对接关。在充分考虑网络安全、信息安全的基础上,集中技术攻坚,解决人脸识别、身份认证、网络安全等问题后,群众线上提交材料,公安部门即可通过信息核查进行审批,自动生成制式证明,扫描二维码核验真伪。三是打通结果配送关。充分利用全市“政务服务+邮政快递”的成熟模式,市民通过登录“诸事达”App完成申请时填写收件地址,就能通过邮政快递将证明邮寄到家。

二季度乡村振兴有效衔接工作考核 攸县和荷塘区分别列A、B类第一

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/谭雪平 杨琪) 记者从市乡村振兴局获悉,今年第二季度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核结果出炉,攸县和荷塘区分别位列A、B类第一名。

按照《株洲市县市区党委和政府巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核和市直部门责任考核办法》(株农办〔2022〕11号)文件的要求,6月下旬,市乡村振兴局会同相关市直部门,开展了第二季度有效衔接

工作督查考核。梳理通报,督查考核分A、B两类,经综合评估,各县市区成绩为:A类,第一名攸县,第二名茶陵县,第三名渌口区,第四名茶陵县,第五名醴陵市;B类,第一名荷塘区,第二名石峰区,第三名芦淞区,第四名天元区。市乡村振兴局相关负责人介绍,第二季度的考核结果将计入年度考核,纳入县市区绩效考核和乡村振兴考核总体评价。考核中发现的相关问题,已交办相关单位抓紧整改落实。

144公里老旧排水管网年底完成改造

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/朱建轩) 8月15日,以“绿水青山就是金山银山”为主题的株洲首个全国生态日活动在芦淞区龙泉污水处理厂举行。

此次活动通过生态建设文化展览、环保成果展示、发放宣传册等形式,实现线上线下呈现。此外,现场发放海绵城市建设宣传册,鼓励广大市民积极参与到生态建设中。

近年来,我市城区结合城市更新、海绵城市建设、棚户区改造、

老旧小区改造等,全面推进城市生活污水收集管网建设与改造。截至目前,我市已全面启动中心城区雨污分流改造工作,到2023年底,我市将完成144公里的老旧排水管网改造任务,到2025年底将完成主城区市政管网雨污错混接、管网缺陷问题整改。

市住建局相关负责人介绍,下一步,我市住建领域将守好发展和生态两条底线,坚持生态系统保护与修复,筑牢绿色安全屏障,持续做好蓝天、碧水、净土保卫战。

“检察蓝”护卫“生态绿”



8月15日,芦淞区人民检察院联合有关部门在生态时尚中心开展首个“全国生态日”法治宣传活动。

检察干警们向过往群众宣传普及检察机关公益诉讼职能、环境保护相关法律法规,讲解全国生态日设立的意义、破

坏生态环境应承担的法律责任等,耐心细致地解答群众的法律咨询,引导群众增强生态环境保护意识,同时鼓励群众向检察机关积极提供破坏生态环境违法行为线索。

株洲日报全媒体记者/贺天鸿 通讯员/黄成 摄

上半年 全市整改972处重大事故隐患



【理】

坚持安全第一、预防为主,建立大安全大应急框架,完善公共安全体系,推动公共安全治理模式向事前预防转型。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 近日,在醴陵市伍丰鞭炮烟花出口有限公司,醴陵市应急管理局执法人员检查发现,该公司烟花爆竹《安全生产许可证》已于2022年12月1日过期失效,在未取得烟花爆竹《安全生产许可证》延期许可情况下,仍擅自组织烟花爆竹生产。根据相关规定,执法人员责令该公司立即停止生产,限期补办延期手续,并处以6.99万元的行政处罚。

“打好安全生产翻身仗”是2023年省政府工作的重要部署,是打好“发展六仗”的关键一仗。

上半年,市委常委会5次、市政府常务会议(安委会全会)7次专题研究部署安全生产工作。市委书记曹慧泉5次,市委副书记、市长陈恢清7次率队检查安全生产、防汛工作。

市委安委办和市应急管理局聚焦重点、瞄准“靶心”,迅速部署,组建市级层面打好安全生产工作专班。市委安委会制定党政领导干部安全生产职责清单和年度重点工作任务清单,将安全生产工作纳入市委政治

巡察,制定下发《株洲市安全生产事前问责实施办法(试行)》。市安委会印发《加强重点行业领域监管执法工作措施》,推动各级各部门采取交叉执法、联合执法、异地执法等方式,严查各类重大事故隐患和违法违规违章行为。重新修订了《株洲市12350安全生产举报奖励办法》,健全完善重大事故隐患和安全生产非法违法行为、事故瞒报举报查处工作机制。

上半年,全市累计排查重大事故隐患1135处,整改972处;全市实施安全生产事前问责33次,涉及各级党政领导和企业负责人等70人次;全市共责令限期整改3807家,行政处罚1449家,行政拘留和行刑衔接384人;全市核查举报事项1000余起,核查属实346起,兑现奖励近40万元。

【释】

安全是企业兴亡和社会和谐稳定的基石。一家企业,无论市值有多大,创造的税收有多少,只要发生安全事故,轻则一两年白干,重则“一失万无”,经营者还将锒铛入狱。同样,一个地区,只有将安全发展理念落到实处,才能实现高质量、可持续发展。

安全工作没有终点,时刻都是新的起点。

隐患胜于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山。风险隐患是动态的,当前的低风险不会永远都是低风险,一旦麻痹大意、放松管理,低风险也会演变成高风险,甚至引发重大事故。全市上下都必须以“时时放心不下”的责任感,更加有力有效地落实安全生产制度,精准地排查、处理“苗头隐患”,共同为发展筑牢安全堤坝。

市公安局发布湘江株洲段十大危险水域

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿) 平静的河面下实则暗流涌动。昨日,市公安局对外发布湘江株洲段十大危险水域,并对水情进行解析,供市民参考。

市八中神农公园沿江码头:水深流急,是湘江株洲段溺水事故多发水域,溺亡者以学生居多。

四桥河西岸:河床坑洼洼注,水深流急,极易引起漩涡。游泳者非常多,突然少了一个人,很难引起旁人的关注,易出事故。

一桥河西岸:河床沙滩看似平坦,实有深坑,游泳者容易陷入漩涡。

湘水湾拦河大坝附近水域:大坝内河床不平,大坝口则水流湍急。

体育中心河段:人烟较少,一旦出事不易被发现,是溺亡高发水域。

石峰区铜塘湾河段:河床被深挖,水情复杂。

四桥上游风光带游人码头:河床被深挖,水很深,游泳者非常多,突然少了一个人,很难引起旁人的关注,易出事故。

天元区兴隆工区河段:人烟稀少,河床高低不平。

新马古桑洲渡口:河床被深挖,水情复杂,水流湍急。

四水厂取水口水域:禁止游泳水域,河床被深挖,水情复杂。



河西四桥下,野泳者集中。 记者/姚时美 摄

相关 新闻 过半危险水域是野泳者聚集地

记者对十大危险水域走访调查发现,市八中神农公园沿江码头、四桥河西岸、一桥河西岸、四桥上游风光带游人码头、石峰区铜塘湾河段、四水厂取水口水域是野泳者较为集中的区域。

据观察,这些水域均临近居民小区或闹市区,人流量集中,岸边建有码头、沙

滩、台阶等设施,市民下水野泳较为方便。新马古桑洲渡口、天元区兴隆工区河段地处偏远,人烟稀少,很少见到下河野泳者。

体育中心附近湘江河段因地处一级水源保护区,沿线建有栅栏,仍无法阻止市民下河野泳。记者在现场看到,有一处栅栏有被人为损坏的痕迹,之后又被修复。

赖毅将军后人到炎陵水口镇捐资助学 追寻父辈足迹 赓续红色基因

株洲日报讯(全媒体记者/唐剑华 通讯员/覃宇轩) 近日,水口连队建党旧址——炎陵叶家祠迎来了一批特殊的客人。在水口连队建党96周年、赖毅将军诞辰120周年之际,赖毅将军后代及亲友追寻父辈足迹,在叶家祠举行纪念赖毅将军诞辰120周年捐赠仪式,赖毅将军和水口群众的军民鱼水情,在96年后再次得到了延续。

炎陵县水口镇是“支部建在连上”的首践地和“引兵上井冈”的决策地,这里诞生了人民军队第一个连队党支部,“党指挥枪”成为了人民军队永远不变的军魂。1927年10月中旬,毛泽东亲自在水口发展了6名普通战士入党,其中就有赖毅,他是三湾改编以来“连队建党”的首批党员。从秋收起义

到全国解放,他一路南征北战,被毛泽东称赞为“铁打的硬汉”,1955年被授予中将军衔,获得二级八一勋章、一级独立自由勋章,一级解放勋章;曾任南京军区副政委等职。

在捐赠仪式中,赖毅将军的长女赖小青深情回忆父亲的革命经历和对子女们的言传身教。她表示,父亲的光荣事迹和优良作风始终影响着他们,激励着他们,他们这次来到父亲宣誓入党的地方,就是要赓续红色基因,把革命精神代代相传下去。赖毅将军儿子赖庆民、长外孙女金曼曼分别向炎陵县文旅广体局与水口镇中心小学捐赠纪念封、明信片,并以赖毅将军名字命名的赖毅将军奖学金10万元,勉励水口镇的孩子努力学习,争当国家建设发展的排头兵。



株洲西站农行打卡点“很株洲”

株洲日报讯(通讯员/刘荣华 杨帆 包卫华) 8月14日,去外地旅行的小众进入株洲西站候车大厅,眼睛不由一亮:大厅里有个高铁车厢外形的打卡点。小袁忍不住咔嚓了几张照片发到朋友圈,收获了不少点赞。

现在,不少旅客都会在这里拍几张照片做纪念。打卡点由市文旅广体局主办,广州局铁路集团公司株洲西站承办,中国农业银行股份有限公司株洲分行协办,集策展、互动打卡、文化传播及休息于一体。

拍照打卡区,炎帝陵、神农架、炎帝雕像、神农塔、红军标语博物馆等标志性景观和株洲大美山川融为一体,辉映成趣,辅以高铁车头及株洲文旅宣传语“神农福地制造名城”的发光装置,形成独具特色的拍照背景。

记者在“车厢”内部看到,这里有一个“不着急 慢慢来”的时钟。



株洲日报



扫一扫 观看视频

7月份城市管理考核评价结果揭晓

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布7月份城市管理考核评价结果。

7月份城区城市管理考核评价结果

城 区	芦淞区	石峰区	荷塘区	天元区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末 名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:王 强	区长:石慧彬	区长:罗鹏程	区长:何 祗
直接责任人	分管副区长: 刘正午	分管副区长: 钟富强	分管副区长: 向前进	分管副区长: 湛 华

7月份城市四区街道、乡镇城市管理第一名及末名评价结果

城 区	芦淞区	石峰区	荷塘区	天元区
第一名	龙泉街道 办事处	响石岭街道 办事处	仙庾镇	马家河街道 办事处
第一责任人	李 锋	周 骥	李俊伟	王晓净
末 名	贺家土街道 办事处	云田镇	宋家桥街道 办事处	三门镇
第一责任人	吴 鹏	胡洲荣	杜 杜	张思伟

城市管理考评监督电话:28681872

◀◀上接01版

如何用市场化的手段,让它动起来,为民所用?

2020年12月,市住建局和市场监管局、金融办联合印发文件,探索在电梯管理中引入保险机制。

2021年1月1日,《湖南省物业管理条例》正式实施,其中第五十五条提出“维修资金应急使用”。

株洲抓住政策窗口期,全面梳理、完善改革举措。电梯保险“株洲方案”就此出炉。其中五大改革,剑指行业痛点。

确定“增值收益”概念。将业主所缴维修资金基准利率之上的上浮部分产生的利息差,确定为维修资金增值收益。

确保业主利益最大化。引入市场竞争,使专户银行竞优。经过比选,专户利率达到人民银行规定的上限,年收益在3%以上。

建立账户。《民法典》提出,维修资金

属于全体业主共有。于是,株洲以幢为单位建立统筹账户,将增值收益存入业主统筹账户。

降低使用门槛。根据《湖南省物业管理条例》提出的应急维修机制,株洲对电梯进行划分,运行时间5年以上的电梯,由3名业主、业主委员会,或社区居委会提出申请,通过社区报备同意可直接进入公示程序,公示期间无异议即可购买。

引入市场化竞争,通过招投标择优选择保险机构组建共保体,确定首席承保人,统一服务标准,确保改革在高起点起步。

2022年5月,《株洲市物业专项维修资金管理暂行办法》修订出台,改革有了制度性保障。接着,《株洲市物业专项维修资金统筹账户购买电梯维修保险改革试点操作流程》发布,除必须公示的7天时间外,最快7个工作日内就可完成整个流程。

从试点情况来看,每台电梯每年的保

费在1500元至5000元不等,维修资金增值收益足以支持,保额则能达到每台电梯每年8万元。

试点电梯平均1天修好

去年,李芳莲所在楼栋购买了电梯保险。“前几天电梯坏了,隔天就修好了,住户们都挺吃惊。”她说。

截至目前,株洲全市共有3067台电梯参保,覆盖143小区,惠及12.81万户、51.24万名业主,各试点小区没有一起因电梯故障引发的市民投诉。

试点电梯的后台反馈数据显示,参保电梯维修时长提升至40—70分钟,电梯故障全部在30分钟内响应;60%的故障在半个工作日内修复,平均维修时间仅1.09天,最长周期不超过4天。

“在住宅专项维修资金中引入保险机制,既降低决策成本,又提高资金利用

率。”中国人保财险执行董事、执行副总裁陈彩石说。

株洲这项“微实事”也得到更多认可与关注。先是获得湖南省委改革办推介,随后又被中央政法委《长安评论》称为房屋安全治理的“株洲模式”。

今年4月底,住湘全国政协委员、中车株洲所总工程师冯江华深入调研株洲电梯保险,拟以提案方式推介电梯维修保险“株洲模式”。

今年5月18日,全国住宅专项维修资金引入保险机制研讨会在株洲举行,“株洲模式”走向全国。

当天,株洲市人民政府同国家住建部科技与产业发展中心签署《关于共同推动株洲市住房品质提升的合作协议》,推动房屋养老、体检和保险的株洲探索与实践。

株洲“电梯保险”这项微实事的内涵与外延,正在不断扩展。